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OI'C3.04 UnocTpaHHbIi A3BIK (HeMeUKHUii)
3aoanue 1.IlpounTaiitTe U MepeBeAUTE MUCBMEHHO TeKCT «Luxemburgy.

3aodanue 2. BbINOTHUTEIOCIETEKCTOBBICYIPAXKHEHUS 2, 3.

Luxemburg

Das GroBherzogtum Luxemburg liegt zwischen der BRD, Belgien und Frankreich. Die Flache
des Landes betrigt 2586 km?, die Bevolkerungszahl — 365 500 Einwohner, 26 % davon sind
Auslénder. Die Amtssprachen sind Deutsch und Franzosisch, die Bevolkerung spricht aber einen
mit franzosischen Wortern durchgesetzten moselfrankischen Dialekt. Die Hauptstadt ist
Luxemburg. Das Land ist in 3 Distrikte eingeteilt.

In dengegenwirtigen Grenzen existiert der Staat seit 1839. Seit 1948 gehdrt Luxemburg der
Beneluxunion und seit 1949 — der Nato an.

Luxemburg ist eine konstitutionelle Erbmonarchie. Der Herzog ernennt und entlidsst den
Ministerprasidenten und die Minister. Das Parlament besteht aus 56 Abgeordneten, die auf 5
Jahre gewidhlt werden. Es gibt noch einen Staatsrat von 21 Mitgliedern, die auf Lebenszeit vom
GroBherzog ernannt werden und beratende Stimmen haben.

Die Wirtschaft des Landes ist eng mit franzdsischen und belgischen Monopolen verflochten und
auf die Hiittenindustrie ausgerichtet. Nach der Stahlproduktion pro Kopf der Bevolkerung nimmt
Luxemburg den ersten Platz in der Welt ein. Au3erdem sind hier auch chemische, Lederwaren-,
Zement-, keramische Industrie entwickelt.

Die intensive Landwirtschaft deckt fast vollig den Eigenbedarf des Landes. Luxemburg ist
auch ein grof3es Finanzzentrum Europas.

2. Bvinonnumeogycmoponnuiinepegoo.
1. — Wo liegt das GroBherzogtum Luxemburg?
— Benukoe reprorctso JIrokcemOypr Haxoautes Mexay OPI, bensrueit u @pannueii.
2. —Kakue g3bIKH SBISIOTCS 0(UIUATBHBIMU SI3bIKAMU?
— Deutsch und Franzosisch sind die Amtssprachen.
3. — Wie heif3t die Hauptstadt?
— CronuneisBnsercs)rokceMOypr.
4. —Kakoe TeppuTopuanbHOE JeJIeHHe UMEeeT cTpaHa?
— Das Land ist in 3 Distrikte eingeteilt.
1. — WelcheStaatsordnunghatLuxemburg?
— JIrokcemOypr sIBiIsIeTCSI KOHCTUTYITUOHHOW MOHAPXUEH.
6. — Nach welcher Produktion pro Kopf der Bevolkerung nimmt Luxemburg den ersten Platz
in der Welt ein?
— Ilo mpou3BOACTBY cTaiu Ha Aylly HaceieHus JIrokceMOypr 3aHUMAaeT MEpBOE MECTO B
MHUpE.

3. Ilepeseoume npeodnosrcenus Ha HeMeyKuil A3bIK.
1) Benukoe 'epriorctBo JIrokcemOypr pacmnonoxeno mexay OPI, benbrueii u @pannmeii.
2) Cromura — JIrokceMOypr.
3) Crpana pa3nencHa Ha 3 qucTpukTa. ['1aBa rocymapcTa — repior.
4) C 1948 rona cTpaHa IpuUHAUISKUT K cCTpaHaMm benmmokca.



5) B crpaHe pa3BUTBI METaLIyprHyecKas, XUMHYECKas, LEMEHTHas M KepaMHuyecKas
IIPOMBIILITICHHOCTH.

Hmozogyro pabomy npucnamsp 0o 03.05.20 2.



